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широкий спектр його протипаразитарної дії, у тому числі проти личинок (мікродирофілярій) 
нематод виду: Dirofilaria immitis, Dirofilaria repens. Представляє собою таблетки білого 
кольору зі специфічним запахом. Одна таблетка (120 mg (мг) містить дві діючі речовини: 
празіквантел – 20 mg (мг) та моксидектин – 1 mg (мг). 

Результати дослідження. На підставі спостережень у собак виявляли швидку 
втомлюваність, сонливість, зниження апетиту, порушення функцій серцево-судинної 
системи і органів дихання, асцит. Хвороба проявлялась у вигляді вузликоподібних уражень 
шкіри. Сверблячка була незначна, загальний стан тварини задовільний. При мікроскопічному 
дослідженні глибоких зскрібків з уражених ділянок шкіри виявили нематоду Dirofilaria repens, 
а при дослідженні крові – її личинки. 

Для визначення результату лікування проводили дослідження крові на виділення 
мікрофілярій і отримали результати, які свідчать про 100 %-ну ефективність моксістопу міні 
проти мікродирофілярій. 

Таким чином можна зробити висновок, що, антигельмінтик моксістоп міні в умовах 
ветеринарної клініки «Nika Vet» м. Бориспіль у дозі 1 таблетка на 4 кг маси тіла один раз на 
місяць протягом 7 місяців є ефективним засобом профілактики дирофіляріозної інвазії.  
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Для лікування хворих собак на капіляріоз були застосовані два вітчизняних препарати з діючою 
речовиною фенбендазол, а саме бровадазол 20 % та фармадазол-плюс. Антигельмінтики Бровадазол 20 % та 

Фармадазол-плюс показали високу на 15 день екстенсефективність і вона склали відповідно 83,33 і 100,0 %. 
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Гельмінтози собак в останній час набувають широкого поширення і займають одне з 

ведучих місць серед гельмінтозних, арахно-ентомозних та протоозних захворювань, 

створюючи напружену епізоотичну ситуацію [1, с. 105]. 

Морозов Б.С. [2] повідомляє, що при вивченні розповсюдження гельмінтофауни собак 

у Сумській області реєстрував у 4,5 % собак капіляріоз. 

Капіляріоз – це нематодозне захворювання м'ясоїдних тварин, в тому числі собак, 

кішок, лисиць, песців, уссурійських єнотів і інших собачих, характеризується ураженням 

органів сечовиділення внаслідок життєдіяльності паразитів і викликається круглими 

гельмінтами. Статевозрілі паразити Capillaria plica локалізуються в сечовому міхурі, C. 

aerophila - в трахеї, бронхах, носових ходах лисиць, песців, іноді - собак та котів. 

Капілярії ниткоподібної форми нематоди. Самці Capillaria plica досягають у довжину 

2,6 – 3,2 см, мають одну довгу спікулу (0,4 – 0,5 мм). Спікулярна піхва гладенька, не 

озброєна шипами. Самка більших розмірів (4,4 – 4,9 см). Яйця середні, лимоноподібної 

форми, незрілі. 
Capillaria plica – біогельмінт, його розвиток відбувається за участю проміжних 

господарів (хазяїв) – дощових червʼяків (малощетинковиі червів) видів Lumbricus terrastis і 
Lumbricus rubbelus. Статевозрілі гельмінти в сечовому міхурі відкладають яйця, які з сечею 
виділяються назовні. При температурі зовнішнього середовища 26-28 °С протягом 20-21 діб 
в яйці формується інвазійна личинка. Після цього їх заковтують проміжні хазяї (дощові 
червʼяки), де розвиток паразитів продовжується, тобто у них в кишечнику з яєць 
вилуплюються личинки і вони проникають в тіло. Мʼясоїдні тварини, а саме собаки, коти та 
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інші мʼясоїдні заражаються при випадковому поїданні дощових червʼяків, в організмі яких 
знаходяться інвазійні личинки. У шлунку собаки дощові червʼяки перетравлюються, а 
личинки гельмінта мігрують в стінку кишечника, де вони линяють, проникають в капіляри і з 
потоком крові потрапляють в сечовий міхур, де і досягають статевої зрілості за 44–48 діб. 
Тривалість життя капілярій становить 12-14 міс. 

Із антигельмінтних препаратів для лікування собак хворих на капіляріоз застосовують 
такі препарати як левамізол 10 % -ний водний розчин в дозі 5 мг на кг маси тіла 2 дні 
поспіль; івомек – 1 % -ний розчин івермектину – призначають в дозі 200–300 мкг на кг маси 
тіла підшкірно; фенбендазол застосовують в дозі 20 мг / кг маси тіла 1 раз на день протягом 5 
діб [3]. 

Мета роботи – вивчити антигельмінтну ефективність двох препаратів за капіляріозної 
інвазії собак. 

Матеріали і методи дослідження. Діагноз на капіляріоз собак у зоні обслуговування 
ветеринарної клініки „Злата” м. Києва  ставили з урахуванням епізоотологічних даних, 
клінічної картини та лабораторного дослідження сечі. З цією метою ми брали 50 мл сечі, 
розводили її водою у співвідношенні 1:1, відстоювали протягом 15 хв, а потім верхній шар 
зливали, а осад досліджували під мікроскопом. 

Для лікування хворих собак хворих на капіляріоз застосовували вітчизняні препарати з 
діючою речовиною фенбендазол, а саме бровадазол 20 % та фармадазол-плюс. Під час 
лікування досліджували сечу на 5, 10 та 15 дні після останнього застосування препарату. 

Бровадазол 20 % застосовували з кормом індивідуально на початку ранкової годівлі у 
дозі 2 грами на 10 кг маси тіла 3 рази з інтервалом 12 годин. Фармадазол-плюс задавали у 
дозі 8 г на 10 кг маси тіла три доби підряд на початку ранкової годівлі індивідуально. 

Результати дослідження. При дослідженні сечі ми знайшли яця яйцеподібної форми, 
подовжені, з двома прозорими і сплощеними полярними пробочками. Зовнішня оболонка 
була жовтуватого кольору і мала злегка зморшкуватий вигляд. Із досліджених 516 тварин 
яйця капілярій булу знайдено у 12. Екстенсивність інвазії становила 2,32 %. 
Екстенсефективність на 5 день становила 33,33 % від застосування Бровадазолу 20 % та 50,0 
% від – Фармадазолу. Екстенсефективність на 10 день становила відповідно 66,67 та 83,33 %, 
а на 15 день – 83,33 та 100 % відповідно. 

Таким чином можна зробити висновок, що антигельмінтики Бровадазол 20 % у дозі 2 
грами на 10 кг маси тіла 3 рази з інтервалом 12 годин, індивідуально та Фармадазол-плюс у 
дозі 8 г на 10 кг маси тіла три доби підряд, індивідуально показали високу на 15 день 
екстенсефективність Вона склали відповідно 83,33 і 100,0 %. 
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При вивченні паразитологічної ситуації у тварин військового госпіталю були знайдені у ракуна 

звичайного яйця байлісаскарисів, у вʼєтнамських свиней яйця аскарисів та езофагостом, у декоративних курей 

яйця аскаридій та ооцисти еймерій. 
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